
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εγκιβωτισμοί    Ομαδική έκθεση χαρακτικής της ομάδας Χωρο-χρόνος 

στο χώρο τέχνης ETCH INK. 

 

Το ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ - PANDOLFINI & ΣΙΑΤΕΡΛΗ  Α.Μ.Κ.Ε. παρουσιάζει την 

ομαδική έκθεση χαρακτικής με τίτλο Εγκιβωτισμοί, της ομάδας Χώρο-Χρόνος που απαρτίζεται 

από τους Αργυρή Βασιλάκου, Ιωάννη Μονογυιό, Δημήτρη Σπανόπουλο και Μιχαήλ Φαλκώνη, 

και εγκαινιάζεται στο χώρο τέχνης ETCH INK την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου.  

Η έκθεση Εγκιβωτισμοί είναι απόρροια της σύμπραξης τεσσάρων εικαστικών που επιχειρούν να 

προσεγγίσουν το ρόλο της χαρακτικής ως οπτικό αφηγηματικό μέσο προσωπικών και 

συλλογικών ιστοριών. Ο τίτλος αποτελεί δάνειο από το πεδίο της λογοτεχνίας και των γραπτών 

κειμένων, παραπέμποντας στον λογοτεχνικό όρο που περιγράφει την ένταξη μιας 

δευτερεύουσας ιστορίας στην βασική ροή μιας αφήγησης. Εγγενώς πολύπλοκο, το μοτίβο του 

εγκιβωτισμού γεφυρώνει χρονικά χάσματα, συνυφαίνει βλέμματα και κουβαλά τον απόηχο 

βιωμάτων· περικλείει οπτικές και μεταφέρει γνώση, καθιστώντας μας κοινωνούς και μάρτυρες 

πολλαπλών φωνών και ιστοριών.  

Με κοινή εκφραστική συνιστώσα τη χαρακτική, η Αργυρή Βασιλάκου, ο Ιωάννης Μονογυιός, ο 

Δημήτρης Σπανόπουλος και ο Μιχαήλ Φαλκώνης, συσπειρώνουν φωνές και βλέμματα που 

λειτουργούν ως συγκοινωνούντα οπτικά αφηγήματα. Συμβατές ή αποκλίνουσες, συμμετρικές ή 

ανόμοιες, οι θέσεις των δημιουργών ανοίγουν ένα γόνιμο πεδίο συστοιχιών και συνδέσεων 

μεταξύ των προσεγγίσεών τους, υπογραμμίζοντας τον πολυσχιδή χαρακτήρα και τον 

ανεξάντλητο εκφραστικό πλούτο του μέσου. Μέσα στην εμβέλεια του επικοινωνιακού δυναμικού 



 
της χαρακτικής, οι τέσσερις σύγχρονοι χαράκτες συνυπάρχουν με το προσωπικό τους ίχνος και 

το ιδιωματικό τους αποτύπωμα, κοινωνώντας οπτικές, διερευνώντας υλικότητες, εγκιβωτίζοντας 

βιωμένους χρόνους και εμπειρίες, απηχώντας συλλογικές ιστορίες, ιδωμένες μέσα από την 

ευφράδεια και την αποσπασματικότητα της χαρακτικής γλώσσας.  

Η Αργυρή Βασιλάκου με όχημα τη γλώσσα της αφαίρεσης, διερευνά ένα εύρος αλληλένδετων 

θεματικών που πραγματεύονται τις έννοιες του ψυχικού τραύματος, το ρόλο των πολιτιστικών 

και κοινωνικών περιορισμών στη διαμόρφωση της ατομικής και της συλλογικής ταυτότητας, 

καθώς και τις ποικίλες μορφές επιβολής και αποκλεισμού ατόμων και πληθυσμιακών ομάδων, 

εφαρμοσμένες με έκδηλο ή αδιόρατο τρόπο από εξουσιαστικούς μηχανισμούς. Το έργο του 

Ιωάννη Μονογυιού συνδυάζει την παραδοσιακή ξυλογραφία με μια πληθώρα τεχνικών και 

επικεντρώνεται στην ιδιαίτερη μορφολογική αποτύπωση του κεφαλιού, η οποία μεταγράφεται 

ως βασικό οπτικό σχήμα και ταυτοχρόνως κυρίαρχο αφηγηματικό όχημα, εσωκλείοντας 

πολλαπλές εικόνες, λαβυρινθώδη μοτίβα και ετερόκλητες ιστορίες. Με χαρακτηριστική 

χειρονομιακότητα, έντονη υλικότητα καθώς και διάθεση εμπιστοσύνης στην εμφάνιση των 

τυχαίων εικαστικών συμβάντων, το έργο του Δημήτρη Σπανόπουλου εστιάζει στην ανθρώπινη 

φιγούρα ως αρχέτυπο, υιοθετώντας μια εικαστική γραφή με εξπρεσιονιστικά στοιχεία. 

Εγκύπτοντας σε μια ελεύθερη γραφή που συμφιλιώνει την εξπρεσσιονιστική έκφραση με 

στυλιζαρισμένες εικόνες συγγενικές της τέχνης των κόμικς, το έργο του Μιχαήλ Φαλκώνη 

εκδιπλώνεται μέσα από αποσπασματικά αφηγήματα εγκιβωτίζοντας χρόνους, βιώματα, 

αναμνήσεις, συναισθήματα και ψυχικές καταστάσεις, επαναπροσδιορίζοντας διαρκώς τη σχέση 

του εαυτού με τον κόσμο. Η έκθεση συνοδεύεται από συλλεκτικό κατάλογο τα κείμενα του 

οποίου υπογράφει η Ιστορικός Τέχνης - Μουσειολόγος, Βάσια Μαγουλά. 

 

Συμμετέχουν: 
Αργυρή Βασιλάκου, Ιωάννης Μονογυιός, Δημήτρης Σπανόπουλος, Μιχαήλ Φαλκώνης 
 
Κείμενα: Βάσια Μαγουλά, Ιστορικός Τέχνης - Μουσειολόγος 

 

Χώρος τέχνης ETCH INK 

Αργυρουπόλεως 16, Λυκαβηττός, Αθήνα 

Εγκαίνια: Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023, 19:00 έως 23:00 

Διάρκεια έκθεσης: 2 Νοεμβρίου - 2 Δεκεμβρίου 2023 

Ωράριο λειτουργίας: Τετάρτη - Πέμπτη - Παρασκευή 17.00- 21.00 & Σάββατο 11.00 - 15.00 

Επικοινωνία: www.athens-printmaking.com | info@athens-printmaking.com  
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